

ПЕВЦУ БРАТСТВА НАРОДОВ

Томики «Кобзари» с автографами мастеров слова из братских республик СССР и социалистических стран пополнили в день рождения великого украинского поэта книжную коллекцию Киевского государственного музея Т. Г. Шевченко. Сюда по добной традиции пришли 9 марта участники Шевченковского праздника литературы и искусства «В семье вольной, новой», чтобы еще раз прочувствовать и ощутить величие духовного наследия поэта-интернационалиста, художника и мыслителя, пламенного революционера-демократа. Они ознакомились с экспозицией, рассказывающей о жизненном и творческом пути Т. Г. Шевченко.

Священным чувством семьи единой была согрета встреча гостей столицы Украины со студентами и преподавателями Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко. Ее участники говорили о популярности творчества великого Кобзаря, произведения которого вышли на многих языках народов нашей страны и мира, о неразрывной связи и взаимообогащении национальных культур.

Широко известная серия сюжетов Тараса Шевченко «Живописная Украина» дала название экспозиции, открывшейся в Республиканском доме художника. Из многих областей прислали живописцы и графики свои произведения, воспевающие сегодняшний день нашей республики, которая расцвела в

семье вольной, новой советских народов. Побывавшие здесь участники Шевченковского праздника с интересом рассматривались в полотна и графические листы, запечатлевшие землю Кобзаря, преображенную руками наших современников.

Деятели литературы и искусства возложили цветы к памятнику В. И. Ленину, монументу в честь Великой Октябрьской социалистической революции. Цветы легли к подножию памятников Т. Г. Шевченко, А. С. Пушкину, а также на могилу Неизвестного солдата в парке Вечной славы.

Открытию праздника «В семье вольной, новой» был посвящен торжественный вечер в Государственном академическом театре оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко.

Широко отметили годовщину со дня рождения великого сына украинского народа трудящиеся городов и сел республики. Литературные вечера, встречи с поэзней Кобзаря, шевченковские чтения, концерты народной и современной музыки состоялись на Черкасщине — родине поэта, в других областях. Сотни посетителей побывали на книжно-иллюстративных выставках в библиотеках, дворцах культуры, учебных заведениях. Рассказом о нашей прекрасной Родине, ее бескрайних просторах и индустриальных гигантах стала художественная выставка «В семье вольной, новой», развернутая в Запорожье.